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 Для кожної критичної контрольної точки необхідно розробити 
моніторингові процедури, які дозволяють вчасно виявляти будь-які 
аномалії або відхилення від контрольних параметрів. Для кожної 
критичної контрольної точки необхідно визначити заходи контролю, які 
дозволяють виправити будь-які виявлені відхилення та запобігти 
можливим небезпечним ситуаціям. Всі процедури HACCP повинні бути 
детально задокументовані. Це включає плани HACCP, форми моніторингу, 
записи про виявлені відхилення та вжиті заходи. Усі співробітники, які 
безпосередньо працюють з харчовими продуктами, повинні бути навчені в 
рамках системи HACCP, її принципів та вимог. 
 Після впровадження системи HACCP необхідно проводити регулярні 
аудити та перевірки, щоб переконатися, що вона працює ефективно і 
відповідає стандартам безпеки харчових продуктів. 
 Впровадження системи HACCP може бути складним процесом, але 
він є важливим для забезпечення безпеки та якості харчових продуктів у 
вашій організації. 

ЛІТЕРАТУРА 
 1. ISO 22000:2018 - Системи управління безпечністю харчових 
продуктів. Вимоги до організацій в ланцюзі харчових продуктів. 
Підручник з СУБХП. URL: https://www.fao.org/3/a-i3768e.pdf   
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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАНДАРТИЗАЦІЇ ТА 

СЕРТИФІКАЦІЇ В УКРАЇНІ 
 

Нормативні документи (далі НД) складають значну і важливу 
частину нормативної бази економіки країни. Вони відіграють важливу 
роль при розв'язанні технічних, економічних і соціальних проблем країни, 
тому необхідно постійно підвищувати науково-технічний рівень чинних 
НД, оновлювати їх з метою заміни застарілих показників і своєчасного 
відображення вимог економіки. 

Здійснюється гармонізація міжнародних стандартів, які є засобом 
ліквідування технічних бар'єрів у торгівлі та міжнародному 
співробітництві. Упровадження таких НД дає змогу виробникові не тільки 
піднести якість вітчизняних товарів до рівня міжнародних вимог, але й 
забезпечити перебудову виробництва, його організацію, управління, 

https://www.fao.org/3/a-i3768e.pdf
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технологію, упровадження систем якості відповідно до рівня розвинених 
країн світу. Усе це сприяє розвитку стандартизації в Україні, прискорює 
вступ до Світової організації торгівлі (WTO) та інтеграцію до світової 
системи економіки. 

Інформаційне забезпечення в галузі стандартизації включає 
комплексне обслуговування фондів НД підприємств, консультації та 
методичну допомогу, проведення науково-практичних семінарів. Воно 
проводиться на основі інформаційних ресурсів Центру, законодавчо-
правової бази України та інших інформаційних джерел. 

Фонд нормативної документації Укрметртестстандарту – перший в 
Україні за кількістю документів, діючих на території України, і якістю їх 
обробки. Фонд існує понад 30 років, постійно актуалізуючись та 
поповнюючись новими документами, серед яких: 

•  національні стандарти (ДСТУ, РСТ); 
• національні стандарти, гармонізовані з європейськими та 

міжнародними (ДСТУ ISO, ДСТУ IEC, ДСТУ EN, ДСТУ IDF, ДСТУ 
UN/ECE R, ДСТУ ГОСТ); 

• міждержавні стандарти (ГОСТ), а також норми, рекомендації, 
правила, які встановлюють вимоги до всіх етапів життєвого циклу.  

В фонді нормативної документації кожен бажаючий може: одержати 
професійні консультації, скористатись нормативними документами в 
читальній залі, ознайомитись з каталогами НД та дізнатись багато іншої 
необхідної інформації. 

З метою забезпечення ефективного доступу українських виробників 
(експортерів) до міжнародних, міждержавних і національних НД існує 
Національний еталонний фонд НД та Інформаційний центр міжнародної 
інформаційної мережі ISONET WTO, які забезпечують користувачів 
необхідною інформацією в галузі стандартизації. 

Національний еталонний фонд НД автоматизований, що дозволяє 
швидко отримати необхідну інформацію. Працює міжнародна 
бібліографічна електронна база даних PERINORM. У Національному 
фонді зберігається близько 200 тис. НД, які постійно поновлюються, в 
наявності 20 тис. НД, що мають статус національних, понад 13 тис. 
міжнародних стандартів Міжнародної організації зі стандартизації (ISO) та 
Міжнародної електротехнічної комісії (ІЕС), понад 19 тис. міждержавних 
стандартів країн СНД, близько 6,6 тис. європейських стандартів. Фонд 
містить національні стандарти Німеччини, Великобританії, Канади, Росії, 
Польщі, США, Франції, Японії та країн, які є партнерами України. 

Інформація щодо чинних і прийнятих, а також міжнародних НД, є 
доступною для всіх зацікавлених суб'єктів, якщо вона не є державною 
таємницею. Інформаційні послуги надаються шляхом опублікування 
офіційних текстів НД, інформаційних та довідкових видань, а також їх 
розповсюдження інформаційними мережами в ініціативному порядку та на 
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замовлення. Для інформаційного забезпечення користувачів 
Держспоживстандарт України формує бібліографічні та інформаційні 
видання — річні каталоги, щомісячні інформаційні покажчики 
"Стандарти". 

Висновок 
Отже інформаційне забезпечення стандартизації та сертифікації 

заключається в різних нормативних документах таких, як : ДСТУ, ТУ, 
різні гармонізовані , а також міждержавні стандарти, з ними можна 
ознайомитися у фонді, це дає можливість отримати підприємствам всю 
необхідну інформацію, в наслідку це підвищує якість продукції і довіру 
споживачів, та має численний вплив на економіку країни. 

ЛІТЕРАТУРА 
1. Кириченко Л. С, Самойленко А. А. Стандартизація і сертифікація товарів 
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ВИРОБНИЦТВО ОРГАНІЧНИХ ПРОДУКТІВ В УКРАЇНІ 
 

Органічні продукти – це продукція сільського господарства та 
харчової промисловості, при отримані якої не використовують отруйні 
речовини, синтетичні мінеральні добрива, стимулятори росту, генетично-
модифіковані сполуки. В Україні існують наступні галузі органічного 

http://ligazakon.net/
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